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HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MORELIA, MICHOACÁN, ACTA DE LA 

SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA CON FECHA 13 DE ENERO DEL 2022, DOS MIL VEINTIDÓS. 

2021 - 2024 

EN LA CIUDAD DE MORELIA, CAPITAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, SIENDO 

LAS 13:46 HORAS DEL DÍA 13 (TRECE) DE ENERO DEL 2022, DOS MIL VEINTIDÓS, SE 

REUNIERON EN EL SALÓN DE CABILDO DEL PALACIO MUNICIPAL, CON DOMICILIO EN LA 

CALLE DE ALLENDE Nº 403, CENTRO, PARA CELEBRAR LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA, 

PREVIO CITATORIO LOS CIUDADANOS: C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR, 

PRESIDENTE MUNICIPAL. LA C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ, SÍNDICA MUNICIPAL; 

ASÍ COMO LOS CIUDADANOS REGIDORES: ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ, MINERVA 

BAUTISTA GÓMEZ,  JESSICA RAQUEL CRUZ FARÍAS, ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ, 

ALONDRA MONTSERRAT ALCALÁ PONCE, RODRIGO LUENGO SALIVIE, MIGUEL ÁNGEL 

VILLEGAS SOTO, PAULINA MUNGUÍA SUAREZ,  JOSÉ MANUEL PARRA ZAMBRANO, ELIHU 

RAZIEL TAMAYO CHACÓN, CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA; Y CON LA ASISTENCIA DEL 

C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, Y CON LA 

INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL C. REGIDOR HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡MUY BUENAS TARDES! SEÑORA SÍNDICA, 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS REGIDORES, SEÑOR SECRETARIO; SIENDO LAS 13:46 DEL 

DÍA 13 TRECE DE ENERO, VAMOS A DAR INICIO A LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO DEL AÑO 2022 DOS MIL VEINTIDÓS; PARA LO CUAL SOLICITO AL C. SECRETARIO, 

PASE LISTA DE ASISTENCIA. EL C. SECRETARIO PASA LISTA DE ASISTENCIA SEÑALANDO.- 

CON GUSTO PRESIDENTE, LE INFORMO PRESIDENTE CONTAMOS CON EL QUÓRUM LEGAL, 

PARA EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS 

SECRETARIO! UNA VEZ VERIFICADO EL QUORUM LEGAL, SE DECLARA ABIERTA LA SESIÓN, 

Y SE LE SOLICITA DÉ LECTURA A LA ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE. EL C. SECRETARIO 

REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE, COMO PRIMER PUNTO.- PASE DE LISTA DE 

ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL. COMO SEGUNDO PUNTO.- LECTURA Y 

APROBACIÓN EN SU CASO DEL ORDEN DEL DÍA. COMO TERCER PUNTO.- LECTURA Y EN 

SU CASO APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA, ASÍ COMO LAS 

SESIONES EXTRAORDINARIAS TRIGÉSIMA QUINTA, TRIGÉSIMA SEXTA, TRIGÉSIMA 

SÉPTIMA Y TRIGÉSIMA OCTAVA, TODAS DEL MES DE DICIEMBRE DEL AÑO 2021 DOS MIL 

VEINTIUNO. COMO CUARTO PUNTO.- INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA SOBRE EL 
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CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA; ASÍ COMO LAS 

SESIONES EXTRAORDINARIAS TRIGÉSIMA QUINTA, TRIGÉSIMA SEXTA, TRIGÉSIMA 

SÉPTIMA Y TRIGÉSIMA OCTAVA; TODAS DEL MES DE DICIEMBRE DEL AÑO 2021 DOS MIL 

VEINTIUNO. COMO QUINTO PUNTO.- LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 

OFICIO OR-07/004/2022 SUSCRITO POR EL REGIDOR RODRIGO LUENGO SALIVIE, MEDIANTE 

EL CUAL REMITE EL INFORME DE LA COMISIÓN DE SALUD, DESARROLLO, JUVENTUD Y 

DEPORTE; DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MORELIA. OFICIO OR-07/005/2022, 

SUSCRITO POR EL REGIDOR RODRIGO LUENGO SALIVIE, MEDIANTE EL CUAL REMITE EL 

PLAN ANUAL DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE SALUD, DESARROLLO SOCIAL, JUVENTUD 

Y DEPORTE. COMO SEXTO PUNTO.- LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE 

LOS DICTÁMENES PRESENTADOS POR LAS DIFERENTES COMISIONES DEL 

AYUNTAMIENTO. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL CUAL SE REFORMA AL 

TÍTULO DEL ACUERDO POR EL QUE SE CREA EL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO 

DENOMINADO “POLIFÓRUM CENTRO DE INNOVACIÓN SOCIAL”; ASÍ COMO DIVERSOS 

ARTÍCULOS DEL MISMO; Y SE EXPIDE EL REGLAMENTO INTERNO DEL ORGANISMO 

PÚBLICO DESCENTRALIZADO, DENOMINADO “COLEGIO DE MORELIA” PRESENTADO POR 

LAS COMISIONES DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, TURISMO, CIENCIA, 

TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN.  DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE 

RESUELVEN DIVERSAS SOLICITUDES DE LICENCIAS DE FUNCIONAMIENTO DEL GENERO 

“C” EN ZONAS RESTRINGIDAS; PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO 

ECONÓMICO, COMERCIO Y TRABAJO. COMO SÉPTIMO PUNTO.- ASUNTOS GENERALES. Y 

COMO OCTAVO PUNTO.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. CUMPLIDA SU INSTRUCCIÓN 

CIUDADANO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS 

SECRETARIO! ENTIENDO TAMBIÉN HAY VARIOS ASUNTOS GENERALES, A LOS CUALES LE 

PIDO DÉ LECTURA. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON GUSTO PRESIDENTE, EN LA 

SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO SE RECIBIÓ LA SOLICITUD DE INCLUIR (7) SIETE 

ASUNTOS; EL PRIMERO DE ELLOS CONSISTENTE EN LA LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU 

CASO APROBACIÓN, POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA MICHOACÁN, 

AUTORIZA LA DESIGNACIÓN DE LOS VOCALES CIUDADANOS QUE INTEGRAN EL CONSEJO 

DIRECTIVO DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MORELIA; PRESENTADO POR 

EL ING. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE MUNICIPAL DE MORELIA. 

ADICIONALMENTE SE RECIBIÓ EN LA SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO EL OFICIO 

NUMERO OR-07/107/2021, SUSCRITO POR LA REGIDORA ALONDRA MONTSERRAT ALCALÁ 

PONCE; MEDIANTE EL CUAL REMITE EL PLAN ANUAL DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE 

ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, TRANSPARENCIA Y PROTECCIÓN DE DATOS 
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PERSONALES. ASÍ MISMO SE RECIBIÓ EN LA SECRETARÍA EL OFICIO SA/RH/25/2022, 

SUSCRITO POR EL LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN, JOSÉ JESÚS VÁZQUEZ HUERTA, 

DIRECTOR DE RECURSOS HUMANOS DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA; MEDIANTE EL 

CUAL REMITE EL TABULADOR DE SUELDOS POR GRUPO ESCALAFONARIO, EL TABULADOR 

SALARIAL TERCIARIO, TABULADOR SALARIAL DE MANDOS MEDIOS Y PLANTILLA DE 

PERSONA AUTORIZADOS, VIGENTES A PARTIR DEL 01 PRIMERO DE ENERO DEL AÑO 2022 

DOS MIL VEINTIDÓS PARA SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL. DE IGUAL FORMA 

SE RECIBIÓ LA SOLICITUD DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMERCIO Y 

TRABAJO, DE INCLUIR LA LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN CON EL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE RESTRINGE LA 

AUTORIZACIÓN DE APERTURA, CAMBIO DE DOMICILIO, TRASPASO, CAMBIO, AMPLIACIÓN 

DE GIRO Y AMPLIACIÓN DE HORARIO DE LICENCIAS DE FUNCIONAMIENTO PARA 

ESTABLECIMIENTO DEL  GENERO “C”. ASÍ MISMO SE RECIBIÓ LA INICIATIVA, MEDIANTE LA 

CUAL SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 9, 10, 11, 14, 23, 26, 35, 36, 43, 65, 67, 77 Y 92; Y SE 

ADICIONA EL ARTÍCULO 15 BIS AL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE 

COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA, CON LA FINALIDAD DE QUE LA MISMA SEA 

PRESENTADA ANTE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA. SE RECIBIÓ LA SOLICITUD DE LA 

SÍNDICA MUNICIPAL DE INCLUIR LA LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 

PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA AUTORIZA A LA 

CIUDADANA SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ, SÍNDICO MUNICIPAL DE MORELIA; PARA 

QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 67 FRACCIÓN VIII DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, DELEGUE LA REPRESENTACIÓN 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO EN LOS LITIGIOS EN QUE ESTE SEA PARTE, POR MEDIO 

DEL INSTRUMENTO JURÍDICO QUE CORRESPONDA; YA SEA POR ACUERDO DELEGATORIO, 

CARTA PODER O PODER NOTARIAL, POR EL PERÍODO QUE COMPRENDE DEL DÍA 17 

DIECISIETE DE ENERO DEL AÑO 2022 DOS MIL VEINTIDÓS AL DÍA 31 TREINTA Y UNO DE 

AGOSTO DEL AÑO 2024 DOS MIL VEINTICUATRO; A LA PERSONA O PERSONAS QUE 

DETERMINE CONVENIENTE. Y COMO ÚLTIMO ASUNTO GENERAL, SE RECIBE EL PROYECTO 

DE REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE 

MORELIA MICHOACÁN DE OCAMPO, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y TURNO A COMISIONES 

CORRESPONDIENTES; REMITIDO POR PARTE DEL ING. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ 

ALCÁZAR, PRESIDENTE MUNICIPAL DE MORELIA, CUMPLIDA SU INSTRUCCIÓN CIUDADANO 

PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- ¡GRACIAS SECRETARIO! ¿ALGUIEN 

MAS DESEA INCLUIR ALGÚN ASUNTO GENERAL? BIEN SE SOMETE A LA CONSIDERACIÓN 

DE ESTE CABILDO EL ORDEN DEL DÍA CON LOS ASUNTOS GENERALES QUE SE HAN 

SOLICITADO INCLUIR, QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVASE MANIFESTARLO. EL C. 
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SECRETARIO INDICA.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADO EL ORDEN DEL DÍA 

CON 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- ¡GRACIAS 

SECRETARIO! LE SOLICITO DESAHOGUE LA ORDEN DEL DÍA. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL SEÑALA.- CON GUSTO PRESIDENTE, EL PRIMERO Y SEGUNDO PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA, HAN SIDO DESAHOGADOS. COMO TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.- 

LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA, 

ASÍ COMO LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS TRIGÉSIMA QUINTA, TRIGÉSIMA SEXTA, 

TRIGÉSIMA SÉPTIMA Y TRIGÉSIMA OCTAVA, TODAS DEL MES DE DICIEMBRE DEL AÑO 2021 

DOS MIL VEINTIUNO. CUMPLIDA SU INSTRUCCIÓN CIUDADANO PRESIDENTE. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS! TODA VEZ QUE LOS PROYECTOS DE LAS 

ACTAS REFERIDAS HAN SIDO CIRCULADOS PARA EL ANÁLISIS CORRESPONDIENTE POR 

PARTE DE LOS INTEGRANTES DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SOMETE A SU 

CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA. QUIENES ESTÉN A 

FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- LE INFORMO 

PRESIDENTE, QUEDA APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA CON 13 TRECE VOTOS 

A FAVOR, VOTACIÓN DE CARÁCTER UNÁNIME. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

REFIERE.- ¡GRACIAS! SE SOMETE A DISCUSIÓN SI ALGUIEN DE LOS INTEGRANTES DE 

ESTE CABILDO QUIERE HACER ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL CONTENIDO 

DE LAS ACTAS, SÍRVASE HACERLO DEL CONOCIMIENTO DE ESTE CABILDO. NO SIENDO 

ASÍ, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN LA APROBACIÓN DEL CONTENIDO DE LAS ACTAS; 

QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR, VOTACIÓN DE 

CARÁCTER UNÁNIME. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.- QUEDA APROBADO POR 

UNANIMIDAD EL CONTENIDO DE LAS ACTAS SEÑALADAS; CONTINUAMOS CON LAS 

ACTAS SEÑOR SECRETARIO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON GUSTO PRESIDENTE, 

COMO CUARTO PUNTO.- INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA SOBRE EL 

CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA, ASÍ COMO LAS 

SESIONES EXTRAORDINARIAS TRIGÉSIMO QUINTA, TRIGÉSIMA SEXTA, TRIGÉSIMA 

SÉPTIMA Y TRIGÉSIMA OCTAVA, TODAS DEL MES DE DICIEMBRE DEL AÑO 2021 DOS MIL 

VEINTIUNO; CUMPLIDA SU INSTRUCCIÓN CIUDADANO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL REFIERE.- TODA VEZ QUE EL INFORME EN MENCIÓN HA SIDO CIRCULADO 

PARA EL ANÁLISIS CORRESPONDIENTE, SE SOMETE A SU CONSIDERACIÓN SI ES DE 

DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA; QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN 

TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- QUEDA 
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APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA Y LE PIDO AL SECRETARIO QUE CONTINÚE CON 

EL DESAHOGO DE LA ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON GUSTO 

PRESIDENTE, COMO QUINTO PUNTO.- LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 

OFICIO OR-07/004/2022 SUSCRITO POR EL REGIDOR RODRIGO LUENGO SALIVIE, MEDIANTE 

EL CUAL REMITE EL INFORME DE LA COMISIÓN DE SALUD, DESARROLLO SOCIAL, 

JUVENTUD Y DEPORTE; DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MORELIA. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL INDICA.- ÚNICAMENTE, PARA  CONOCIMIENTO DE ESTE PLENO; CONTINUAMOS 

POR FAVOR SECRETARIO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- OFICIO OR-07/005/2022, SUSCRITO 

POR EL REGIDOR RODRIGO LUENGO SALIVIE, MEDIANTE EL CUAL REMITE EL PLAN ANUAL 

DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE SALUD, DESARROLLO SOCIAL, JUVENTUD Y DEPORTE. 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- DE IGUAL FORMA PARA CONOCIMIENTO DE ESTE 

PLENO, ADELANTE SECRETARIO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO 

PRESIDENTE, COMO SEXTO PUNTO.- LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN, 

DE LOS DICTÁMENES PRESENTADOS POR LAS DIFERENTES COMISIONES DE ESTE 

AYUNTAMIENTO. 1.- DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE REFORMA 

AL TÍTULO DEL ACUERDO POR EL QUE SE CREA EL ORGANISMO PÚBLICO 

DESCENTRALIZADO DENOMINADO “POLIFÓRUM CENTRO DE INNOVACIÓN SOCIAL”, ASÍ 

COMO DIVERSOS ARTÍCULOS DEL MISMO, Y SE EXPIDE EL REGLAMENTO INTERNO DEL 

ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DENOMINADO “COLEGIO DE MORELIA”, 

PRESENTADO POR LAS COMISIONES DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, 

PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA;  Y EDUCACIÓN, CULTURA, TURISMO, 

CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN. CUMPLIDA SU INSTRUCCIÓN PRESIDENTE. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! TODA VEZ QUE EL DICTAMEN 

EN MENCIÓN HA SIDO CIRCULADO PARA EL ANÁLISIS CORRESPONDIENTE, SE SOMETA A 

SU CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSAR EL TRÁMITE DE SU LECTURA, QUIENES ESTÉN 

A FAVOR SIRVE SE MANIFESTARLO, EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO 

PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

MANIFIESTA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! VA A HACER USO DE LA VOZ SÍNDICA. LA C. SÍNDICA 

MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS PRESIDENTE! BUENAS TARDES A TODOS MIS 

COMPAÑEROS REGIDORAS, REGIDORES, SECRETARIO; A TODAS LAS PERSONAS QUE 

NOS ACOMPAÑAN. EL DÍA LUNES EN REUNIÓN DE COMISIONES DE GOBERNACIÓN, 

SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; Y LA DE 

EDUCACIÓN, CULTURA, TURISMO, CIENCIA Y TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN; FUE 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES EL DICTAMEN QUE EL DÍA DE HOY 

ESTAMOS PONIENDO A SU CONSIDERACIÓN, LOS CAMBIOS MÁS SIGNIFICATIVOS QUE SE 

EFECTÚAN SON, EL CAMBIO DE NOMBRE DE “POLIFÓRUM” CENTRO DE INNOVACIÓN 
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SOCIAL A “COLEGIO DE MORELIA”;  LA ELABORACIÓN DEL REGLAMENTO INTERNO DEL 

COLEGIO DE MORELIA;  LA REFORMA AL OBJETO DEL COLEGIO PARA QUE ESTE ASÍ PUEDA 

BRINDAR APOYO PARA SOLVENTAR EL PAGO DE EDUCACIÓN, IMPARTIR E IMPULSAR 

EDUCACIÓN CORRESPONDIENTE AL NIVEL MEDIO SUPERIOR Y SUPERIOR EN SUS 

DIFERENTES OPCIONES EDUCATIVAS, PRESENCIAL, INTENSIVA, AUTO PLANEADA Y 

VIRTUAL. OFRECER UN ESPACIO DE CONVIVENCIA Y FORTALECIMIENTO COMUNITARIO, 

ORDENADO, PLURAL Y RESPETUOSO; ASÍ COMO BRINDAR MEJORES OPORTUNIDADES 

EDUCATIVAS, TECNOLÓGICAS Y CULTURALES A TODOS LOS SECTORES DE LA POBLACIÓN 

QUE SE ENCUENTREN EN CONDICIONES DE REZAGO SOCIAL Y POBREZA. IMPLEMENTAR 

TAMBIÉN PROGRAMAS DE VINCULACIÓN, DESARROLLO Y TRANSFERENCIA 

TECNOLÓGICA, DESARROLLO DE SOFTWARE Y SU COMERCIALIZACIÓN. LA MODIFICACIÓN 

DE LA INTEGRACIÓN DEL CONSEJO DIRECTIVO PARA INCLUIR TAMBIÉN A LA SINDICATURA, 

LA ADECUACIÓN AL ACUERDO DE CREACIÓN Y ELABORACIÓN DEL REGLAMENTO 

INTERNO PARA QUE SE ARMONICEN LA FORMA DE DESAHOGAR LAS SESIONES DEL 

CONSEJO DIRECTIVO, CONFORME A LO ESTABLECIDO A LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL. LA 

CONFORMACIÓN DE LAS ÁREAS TÉCNICO-ADMINISTRATIVAS QUE CREAN LAS SIGUIENTES 

COORDINACIONES, CON EL OBJETO DE GENERAR TAMBIÉN MEJORES CONDICIONES 

DENTRO DEL COLEGIO; LA COORDINACIÓN DE PLANEACIÓN Y PROYECTOS 

ESTRATÉGICOS, ASÍ COMO LA COORDINACIÓN DE VINCULACIÓN SOCIAL Y PROCURACIÓN 

DE FONDOS. FINALMENTE SE ESTABLECE DE MANERA ESPECÍFICA QUE EL COLEGIO DEBE 

CUMPLIR CON LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS, 

CONTROL INTERNO Y MEJORA REGULATORIA. ADEMÁS QUIERO APROVECHAR TAMBIÉN 

LA OCASIÓN PARA AGRADECER AL TÍTULAR DEL “COLEGIO DE MORELIA” QUE SE 

ENCUENTRA AQUÍ CON NOSOTROS, A SU ÁREA JURÍDICA Y A TODOS LOS REGIDORAS Y 

REGIDORES POR INVOLUCRARSE EN ESTE ANÁLISIS Y ESTUDIO DE ESTE DOCUMENTO, 

EL OBJETIVO SIEMPRE SERÁ COMÚN; DOTAR A TODA LA CIUDADANÍA MORELIANA DE 

MEJORES HERRAMIENTAS Y RECURSOS PARA LOGRAR UN MEJOR DESARROLLO Y 

BIENESTAR; ES CUANTO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL.- ¡MUCHAS GRACIAS 

SÍNDICA! SI ALGUIEN MAS DESEA HACER USO DE LA PALABRA, ESTE ES EL MOMENTO 

ADECUADO, ADELANTE REGIDORA MINERVA BAUTISTA. LA C. REGIDORA MINERVA 

BAUTISTA GÓMEZ SEÑALA.- ¡MUY BUENAS TARDES! PRESIDENTE, SECRETARIO, SÍNDICA, 

COMPAÑERAS COMPAÑEROS. SIN DUDA PUES BUENO FELICITAR A LOS COMPAÑEROS DE 

LAS ÁREAS TÉCNICAS Y POR SUPUESTO AL DIRECTOR DEL YA “COLEGIO” SI HOY SE 

APRUEBA DE ESA MANERA, DE MORELIA, POR EL GRAN TRABAJO QUE HICIERON PARA 

SACAR REALMENTE EN TIEMPO RECORD ESTE CAMBIO Y TODA LA NORMATIVIDAD PARA 

QUE PUDIERA DARSE ESTE PASO, Y QUE BUENO ESTE NO, NO QUEDARA SOLO AHÍ. LA 
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INVITACIÓN SERÍA A QUE NO SOLAMENTE FUERA PRECURSOR PARA LAS BECAS, PARA 

INCENTIVAR EL ESTUDIO EN OTRAS INSTITUCIONES; SINO VER QUE EL COLEGIO SE 

CONVIERTE REALMENTE EN EL FORMADOR CON REGISTRO DE, TAL VEZ ALGUNAS 

CARRERAS DE TIPO TÉCNICO QUE POR LAS INSTALACIONES, PUDIERA DARSE CUENTA 

CREO QUE EL TEMA ARTÍSTICO QUE ES ALGO QUE EN EL “POLIFÓRUM” SE HA DADO 

MUCHO. SE PUDIERA REVISAR ALGUNAS OPCIONES PARA QUE TUVIERA ANTE LA 

SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA O ANTE LAS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES EL 

REGISTRO PARA PODER, QUE TAMBIÉN AHÍ PUES DIRECTAMENTE TODAS AQUELLAS 

PERSONAS QUE TENGAN ESTAS INQUIETUDES, Y QUE A VECES SE QUEDAN FUERA DE 

LAS INSTITUCIONES PÚBLICAS QUE SON MUY REDUCIDAS PARA EL TEMA ARTÍSTICO 

PUDIERAN ESTARSE PREPARANDO EN EL “POLIFÓRUM”. ENTONCES ESTA SERÍA, Y BUENO 

BUSCAR LAS CERTIFICACIONES CORRESPONDIENTES COMO UNA INSTITUCIÓN DE 

CALIDAD EN EL TEMA EDUCATIVO; SERÍA CUANTO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

REFIERE.- ¡MUCHAS GRACIAS! ¿ALGUIEN MAS DESEA HACER USO DE LA PALABRA? SI 

NADIE MAS DESEA HACER USO DE LA PALABRA, SE SOMETE A SU CONSIDERACIÓN LA 

APROBACIÓN DEL CONTENIDO DEL DICTAMEN EN REFERENCIA, QUIENES ESTÉN A 

FAVOR, SÍRVASE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO 

PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR, VOTACIÓN DE CARÁCTER 

UNÁNIME. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR UNANIMIDAD EL 

PRESENTE DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO, CONTINUAMOS POR FAVOR SEÑOR 

SECRETARIO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO PRESIDENTE, DICTAMEN CON 

PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE RESUELVEN DIVERSAS SOLICITUDES DE 

LICENCIAS DE FUNCIONAMIENTO DEL GENERO “C” EN ZONAS RESTRINGIDAS, 

PRESENTADA POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMERCIO Y TRABAJO. 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- DE IGUAL FORMA, SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA, 

QUIÉNES ESTÉN A FAVOR SÍRVASE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE 

INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL REFIERE.- ¡GRACIAS SECRETARIO! HA SIDO APROBADO LA DISPENSA DE LA 

LECTURA Y ENTIENDO ¿VA A HACER USO DE LA VOZ REGIDORA NO? NO SE PREOCUPE 

¿ALGUIEN MAS DESEA HACER USO DE LA PALABRA? ADELANTE REGIDOR. EL C. REGIDOR 

ELIHÚ RAZIEL TAMAYO CHACÓN SEÑALA.- ¡BUENAS TARDES PRESIDENTE! ¡BUENAS 

TARDES SÍNDICO! SECRETARIO, COMPAÑEROS. COMENTARLES QUE EN DÍAS PASADOS 

HEMOS TENIDO REUNIONES INTENSAS CON LOS COMPAÑEROS DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO ECONÓMICO, LA PRESIDENTA MINERVA Y NUESTRO COMPAÑERO 

ROBERTO ANGUIANO, DONDE HEMOS DADO A LA TAREA DE HACER INSPECCIONES 
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PERSONALES EN ESTE TIPO DE LUGARES DONDE SE NECESITA, O DONDE REQUIEREN 

LAS LICENCIAS TIPO “C”; TODA VEZ QUE EN ALGUNAS OCASIONES NOS HEMOS 

ENCONTRADO CON QUE NO SE RESPETAN LOS HORARIOS, NO SE RESPETAN LAS 

INDICACIONES. AHORITA POR EL TEMA DE SALUD Y LA COMPLICACIÓN QUE HEMOS 

ESTADO TENIENDO POR EL COVID, LOS AFOROS, LOS HORARIOS, LAS EDADES, LA VENTA 

DE LICORES A MENORES DE EDAD; Y NOS HEMOS DADO A LA TAREA DE NO SOLAMENTE 

REVISAR EN PAPEL Y EN EXPEDIENTE. NOS HEMOS DADO A LA TAREA DE VISITAR LOS 

LUGARES, E INCLUSIVE HAY ALGUNOS QUE NO APARECEN EN ESTE PRIMER DICTAMEN, 

PORQUE NO SE HA PODIDO LOCALIZAR A LAS PERSONAS; Y NO QUEREMOS DEJAR UN 

VACÍO O DEJAR ALGUNA SITUACIÓN QUE NO SE REVISE Y QUE NO SE LLEVE BIEN A 

FONDO. QUE NO PODAMOS BIEN DOCUMENTARLA Y ESTAR CERTERO DE LO QUE 

ESTAMOS APROBANDO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- CLARO. 

¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA PALABRA? LA C. REGIDORA JESSICA RAQUEL 

CRUZ FARÍAS MANIFIESTA.- SI, NO; MUY RÁPIDO TAMBIÉN NADA MAS. SI NOS 

COMENTABAN AYER PARTE DE ESA INFORMACIÓN Y YO LOS QUIERO FELICITAR, Y SÉ QUE 

VARIAS COMISIONES ESTÁN TRABAJANDO A ESE MISMO RITMO, PORQUE LA VERDAD 

SOMOS UN CABILDO Y UN AYUNTAMIENTO PREOCUPADO POR LA CIUDADANÍA, 

PREOCUPADA POR LAS SITUACIONES QUE SE NOS HAN HECHO LLEGAR, Y PUES QUE 

ESTAMOS PENDIENTES DE TODO; ASÍ QUE LOS FELICITO COMPAÑEROS REGIDORES Y A 

TODO EL CABILDO Y AL AYUNTAMIENTO. ¡GRACIAS! EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

MANIFIESTA.- ¡GRACIAS REGIDORA! ADELANTE REGIDOR. EL C. REGIDOR JOSÉ MANUEL 

PARRA ZAMBRANO INDICA.- BUENO ¡MUCHAS GRACIAS! BUENAS TARDES, TAMBIÉN NADA 

MAS ME GUSTARÍA COMPLEMENTAR QUE CUANDO SE PUEDA EXPEDIR LOS USOS DE LOS 

GIROS “C”; TAMBIÉN CONSIDERAR EN LAS VISITAS E INCENTIVAR O EXHORTAR A LOS 

ESPACIOS PARA QUE NO GENEREN MÁS DISCRIMINACIÓN, PORQUE POR AHÍ TAMBIÉN 

TENGO VARIOS TEMAS DE LA COMUNIDAD DE DIVERSIDAD SEXUAL, DE QUE EN VARIOS 

ESPACIOS NO SE LE ESTA DEJANDO INGRESAR CUANDO TIENEN O CUANDO ESTÉN 

VESTIDAS DE “DRAG” O ESTÁN GENERANDO UN PROYECTO;  DE ESTA MANERA. 

ENTONCES SI ME GUSTARÍA Y QUISIERA QUE EN LO SUCESIVO SE PUDIERA TAMBIÉN IR 

INCLUYENDO ESOS MECANISMOS, DE NO DISCRIMINACIÓN HACIA LAS POBLACIONES Y 

JUSTO QUE CUANDO SE HAGAN ESTAS VISITAS SE LES PUEDE EXHORTAR A LOS 

ESPACIOS A QUE NO INCITEN Y QUE SEAN MAS APERTURADOS, QUE TENGAN MÁS 

APERTURA HACIA QUIENES ASISTEN O ASISTIMOS A ESTOS ESPACIOS, ES CUANTO. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS REGIDOR! ADELANTE REGIDORA MINERVA. LA 

C. REGIDORA MINERVA BAUTISTA GÓMEZ SEÑALA.- BUENO, YO LE PEDIRÍA NADA MAS AL 

REGIDOR SI EXISTIERA EL ANTECEDENTE DE UNA ESPECIE COMO DE CERTIFICACIÓN, 
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COMO ESTE ESPACIO LIBRE DE HUMO QUE PUDIERA SER UN ESPACIO LIBRE DE 

DISCRIMINACIÓN, SI YA EXISTE COMO TAL ¿QUÉ REQUISITOS TENDRÍAN QUE TENER? 

PARA NOSOTROS HACER LA INVITACIÓN Y QUE PUDIERA SER ALGO IMPORTANTE; 

INCLUSO DE PROMOVER EN ESTOS ESPACIOS. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- 

¿ALGUIEN MAS DESEA PARTICIPAR? BIEN, NO SIENDO ASÍ SE SOMETE A CONSIDERACIÓN 

LA APROBACIÓN DEL DICTAMEN EN MENCIÓN, QUIENES ESTE A FAVOR SÍRVASE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL 

DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR, VOTACIÓN DE CARÁCTER UNÁNIME. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS! APROBADO POR UNANIMIDAD EL DICTAMEN 

PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMERCIO Y TRABAJO; 

CONTINUAMOS POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON 

GUSTO PRESIDENTE, COMO SÉPTIMO PUNTO.- ASUNTOS GENERALES. LECTURA, 

DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. 

AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN; AUTORIZA LA DESIGNACIÓN DE LOS VOCALES 

CIUDADANOS QUE INTEGRAN EL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE 

PLANEACIÓN DE MORELIA; CUMPLIDA SU INSTRUCCIÓN PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! SE SOMETE A SU CONSIDERACIÓN SI ES DE 

DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA DEL PRESENTE PUNTO DE ACUERDO, 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVASE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO INDICA.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADA LA DISPENSA DE LECTURA CON 13 TRECE 

VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- ¡GRACIAS SECRETARIO! 

SEÑORA SÍNDICA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS REGIDORES, CON EL PRESENTE PUNTO 

DE ACUERDO BUSCAMOS FORTALECER AL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN CON 

UNA INTEGRACIÓN DE SU CONSEJO DIRECTIVO PLURAL, PROFESIONAL Y SOBRE TODO 

CON PERFILES QUE PUEDEN ABONAR AL DESARROLLO SOSTENIDO DE NUESTRA CIUDAD. 

NO TENGO NINGUNA DUDA DE QUE LAS PROPUESTAS QUE ESTAMOS PRESENTANDO, 

COADYUVARÁN CON EL INSTITUTO PARA POSICIONAR LA PLANEACIÓN COMO UNA 

HERRAMIENTA PRIORITARIA EN LA TOMA DE DECISIONES DE NUESTRA ADMINISTRACIÓN, 

LO CUAL PERMITIRÁ HACER UN MEJOR USO DE LOS RECURSOS HUMANOS, MATERIALES 

Y FINANCIEROS CON LOS QUE CUENTA EL MUNICIPIO EN BENEFICIO DE LA CIUDADANÍA. 

NO SE SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA PALABRA. SI NADIE MAS DESEA HACER USO 

DE LA VOZ, SE SOMETE A VOTACIÓN EL PRESENTE PUNTO DE ACUERDO; QUIENES ESTEN 

A FAVOR SÍRVASE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.-LE INFORMO 

PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR.  EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 

SEÑALA.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES EL PUNTO DE ACUERDO POR 

EL QUE SE AUTORIZA LA DESIGNACIÓN DE LOS VOCALES CIUDADANOS QUE INTEGRAN EL 
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CONSEJO DIRECTIVO DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MORELIA. 

CONTINUAMOS SEÑOR SECRETARIO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO 

PRESIDENTE, OFICIO OR-01/107/2021, SUSCRITO POR LA REGIDORA ALONDRA 

MONTSERRAT ALCALÁ PONCE,  MEDIANTE EL CUAL REMITE EL PLAN ANUAL DE TRABAJO 

DE LA COMISIÓN DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, TRANSPARENCIA Y 

PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS 

SECRETARIO! ÚNICAMENTE ES PARA CONOCIMIENTO ESTE PLENO, CONTINUAMOS CON 

LA ORDEN DEL DÍA SECRETARIO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.-CON GUSTO 

PRESIDENTE OFICIO SA/DRH/0025/2022, SUSCRITO POR EL L.A.E. JOSÉ JESÚS VÁZQUEZ 

HUERTA, DIRECTOR DE RECURSOS HUMANOS DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA; 

MEDIANTE EL CUAL REMITE EL TABULADOR DE SUELDOS POR GRUPO ESCALAFÓNARIO, 

TABULADOR SALARIAL TERCIARIO, TABULADOR DE MANDOS MEDIOS Y LA PLANTILLA DE 

PERSONAL AUTORIZADOS, VIGENTES A PARTIR DEL 01 PRIMERO DE ENERO DEL AÑO 2022 

DOS MIL VEINTIDÓS PARA SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL REFIERE.- DE IGUAL FORMA PARA CONOCIMIENTO DEL PLENO, ADELANTE 

SECRETARIO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE; LECTURA, 

DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO 

POR EL QUE SE RESTRINGE LA AUTORIZACIÓN DE APERTURA, CAMBIO DE DOMICILIO, 

TRASPASO, CAMBIO ACTUACIÓN DE GIRO Y AMPLIACIÓN DE HORARIO DE LICENCIA DE 

FUNCIONAMIENTO PARA ESTABLECIMIENTOS DEL GENERO “C”. EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL SEÑALA.- DE IGUAL FORMA SE SOMETE A CONSIDERACIÓN 

DE ESTE CABILDO SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA, QUIENES ESTÉN 

A FAVOR, SÍRVASE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO 

PRESIDENTE Y UN TOTAL 13 TRECE VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE LECTURA. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- APROBADA LA DISPENSA EN LA LECTURA Y ¿DESEA 

ALGUIEN HACER USO DE LA PALABRA EN ESTE PUNTO? NO. BIEN, NO SIENDO ASÍ SE 

SOMETE A CONSIDERACIÓN LA APROBACIÓN DEL CONTENIDO DEL DICTAMEN, QUIENES 

ESTÉN A FAVOR MANIFIÉSTENLO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- LE INFORMO PRESIDENTE 

HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A FAVOR, VOTACIÓN DE CARÁCTER UNÁNIME. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- APROBADO POR UNANIMIDAD EL DICTAMEN 

PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMERCIO Y TRABAJO; 

ADELANTE SECRETARIO. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO PRESIDENTE, 

INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 9, 10, 11, 14, 23, 26, 35, 36, 

43, 65, 67, 77 Y 92, Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 15 BIS AL REGLAMENTO DE SESIONES Y 

FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA, CON LA FINALIDAD 
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DE QUE LA MISMA SEA PRESENTADA ANTE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA. EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- ¡GRACIAS SECRETARIO! SE SUGIERE QUE LA MISMA 

SEA TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN 

CIVIL; Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA PARA ANÁLISIS Y DICTAMEN. QUIENES ESTÉN A 

FAVOR DE ESTA PROPUESTA DE TURNO, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO 

SEÑALA.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADO EL TURNO CON 13 TRECE VOTOS 

A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! TÚRNESE A LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA; CONTINUAMOS CON LA ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- 

CON GUSTO PRESIDENTE, LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PUNTO 

DE ACUERDO POR EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA AUTORIZA A LA CIUDADANA SUSAN 

MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ, SÍNDICO MUNICIPAL DE MORELIA; PARA QUE CON 

FUNDAMENTO EN ARTÍCULO 67 FRACCIÓN VIII DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL 

ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; DELEGUE LA REPRESENTACIÓN DEL H. 

AYUNTAMIENTO EN LOS LITIGIOS EN QUE ESTE SEA PARTE; POR MEDIO DEL 

INSTRUMENTO JURÍDICO QUE CORRESPONDA, YA SEA POR ACUERDO DELEGATORIO, 

CARTA PODER O PODER NOTARIAL POR EL PERÍODO QUE COMPRENDE DEL DÍA 17 

DIECISIETE DE ENERO DEL AÑO 2022 DOS MIL VEINTIDÓS AL 31 TREINTA Y UNO DE 

AGOSTO DEL AÑO 2024 DOS MIL VEINTICUATRO; A LA PERSONA O PERSONAS QUE 

DETERMINEN CONVENIENTES, CUMPLIDA SU INSTRUCCIÓN CIUDADANO PRESIDENTE. EL 

C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! SE SOMETA A SU 

CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE LA LECTURA DEL PRESENTE 

PUNTO DE ACUERDO, QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. 

SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE QUE QUEDA APROBADA LA DISPENSA 

DE LECTURA CON 13 TRECE VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- 

¡GRACIAS SECRETARIO! ¿ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA PALABRA? SI NADIE VA A 

HACER USO DE LA PALABRA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN LA APROBACIÓN DEL PUNTO 

DE ACUERDO EN MENCIÓN, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO.  EL C. 

SECRETARIO INDICA.- LE INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 TRECE VOTOS A 

FAVOR.   EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ¡GRACIAS SECRETARIO! APROBADO 

POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES EL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR LA 

SÍNDICA MUNICIPAL, CONTINUAMOS CON LA ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO 

MANIFIESTA.- CON GUSTO PRESIDENTE ESCRITO DE FECHA 13 TRECE DE ENERO EL AÑO 

2022 DOS MIL VEINTIDÓS, SUSCRITO POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL 

REMITE LA INICIATIVA DE REGLAMENTO DE LA ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA MUNICIPAL. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INDICA.- SE SUGIERE QUE LA MISMA 
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SEA TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN 

CIVIL Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; PARA ANÁLISIS Y DICTAMEN. QUIENES ESTÉN A 

FAVOR DE ESTOS TURNOS SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADO EL  TURNO CON 13 TRECE VOTOS A FAVOR. 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.- ¡GRACIAS SECRETARIO! TÚRNESE A LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA; Y CONTINUAMOS. EL C. SECRETARIO REFIERE.- COMO OCTAVO PUNTO.- 

CLAUSURA DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- NO HABIENDO OTRO 

ASUNTO QUE TRATAR, DAMOS POR TERMINADA ESTÁ PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO, SIENDO LAS 14:16 HORAS DEL DÍA 13 (TRECE) DE ENERO DEL AÑO 2022 DOS MIL 

VEINTIDÓS. AGRADEZCO A TODAS Y TODOS USTEDES SU ASISTENCIA. SE LEVANTA PARA 

CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA 

INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO. DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

             C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR                             C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ 

PÉREZ  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                           SÍNDICO MUNICIPAL 
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C. ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ 

 

C. MINERVA BAUTISTA GÓMEZ 

 

 

 

 

 

C. HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ 

 

 

 

 

 

C. ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ 

 

 

 

 

 

C. RODRIGO LUENGO SALIVIE 

 

 

 

 

 

C. PAULINA MUNGUÍA SUAREZ 

 

 

 

 

 

C. JESSICA RAQUEL CRUZ FARÍAS 

 

 

 

 

 

C. ALONDRA MONTSERRAT ALCALÁ PONCE 

 

 

 

 

 

C. MIGUEL ÁNGEL VILLEGAS SOTO   

 

 

 

 

 

C. JOSÉ MANUEL PARRA ZAMBRANO 
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C. ELIHU RAZIEL TAMAYO CHACÓN                                              

 

 

C. CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA 

 

  

CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 72, FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; ARTÍCULO 24 

FRACCIÓN II, DEL REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN; ARTÍCULO 8 

FRACCIÓN IX, 69, 70 Y 71 DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA Y DEMÁS 

RELATIVOS. SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON 

HACERLO.  DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

 

C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

Estas firmas corresponden al acta de la Sesión Ordinaria 01/22 de Cabildo  del H. Ayuntamiento de Morelia. Esta acta consta 

de 14 (Catorce) fojas útiles. 

YABS/HEOR/picz* 
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INFORME DE ACTIVIDADES PERIODO 
SEPTIEMBRE – DICIEMBRE 2021. 
 

                                                  

        Regidor Alejandro González Martínez 
 

  Morelia, Michoacán a 10 de enero de 2022 

   

   

 

LIC. ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ 

REGIDOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MORELIA 

PRESENTE.- 

 

En virtud de lo establecido en el artículo 52 fracción VIII de la Ley Orgánica 

Municipal; 39 bis fracción II del Bando de Gobierno del Municipio de Morelia; 97 del 

Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del Ayuntamiento de 
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Morelia; y en virtud del artículo 117 de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Michoacán de Ocampo, donde señala que los Ayuntamientos tomarán 

posesión el día primero del mes de septiembre; informo las actividades de trabajo, 

que los Integrantes de la Comisión de Planeación Programación y Desarrollo 

Sustentable, de este H. Ayuntamiento de Morelia realizaron, presentamos este 

Informe Semestral de actividades de la Comisión de Planeación Programación 

y Desarrollo Sustentable, correspondiente al periodo comprendido entre 

septiembre a diciembre de 2021, solicitándole de la manera más atenta que por 

su conducto informe del mismo al Pleno de éste Ayuntamiento de Morelia. 

En cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 91 del Reglamento de Sesiones y 

Funcionamiento de Comisiones del Ayuntamiento de Morelia, los Integrantes de la 

Comisión de Planeación Programación y Desarrollo Sustentable de este Honorable 

Ayuntamiento de Morelia, durante los meses de septiembre a diciembre de 2021 

llevamos a cabo las siguientes de Trabajos. 

 

En cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 91 del Reglamento de Sesiones y 

Funcionamiento de Comisiones del Ayuntamiento de Morelia, los Integrantes de la 

Comisión de Planeación Programación y Desarrollo Sustentable de este Honorable 

Ayuntamiento de Morelia, durante los meses de septiembre a diciembre de 2021 

llevamos a cabo las siguientes de Trabajos: 

 

I. NÚMERO DE REUNIONES DE LA COMISIÓN Y SESIONES DE CABILDO. 

II. ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN. 

III. SERVIDORES PÚBLICOS Y DEMÁS PERSONAS ASISTENTES. 

IV. LAS ACTIVIDADES DESARROLLADAS. 

V. LOS ASUNTOS TRATADOS. 

VI. NÚMERO DE REUNIONES DE COMISIONES CONJUNTAS. 
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VII. ANEXOS FOTOGRÁFICOS. 

 

I.- NÚMERO DE REUNIONES DE LA COMISIÓN 

Durante el mes de septiembre a diciembre de 2021 de la Administración Municipal, 

se ha trabajado de manera responsable y decidida en las Actividades que como 

Regidor me corresponden. 

Los Integrantes de la Comisión de Planeación Programación y Desarrollo 

Sustentable,, durante los meses de septiembre a diciembre de 2021, realizamos 7 

reuniones de trabajo ordinarias y no realizamos reuniones de trabajo 

extraordinarias, dando un total de 7 Reuniones de trabajo de la Comisión de 

Planeación Programación y Desarrollo Sustentable, con la finalidad de analizar, 

discutir y emitir el dictamen de solución a diversos asuntos, los cuales se 

presentaron ante el Cabildo para su aprobación. 

 

MES  REUNIONES 

ORDINARIAS 

TOTAL 

SEPTIEMBRE 1ª   28- Sep-2021 1 

OCTUBRE 1ª   18- Octubre-2021 

2ª   18- Octubre-2021 

2 

NOVIEMBRE 1ª   12- Novimebre-2021 

2ª   12- Novimebre-2021 

2 

DICIEMBRE 1ª   09- Diciembre- 2021 

2ª   09- Diciembre- 2021  

2 

 

 

DE LAS SESIONES DE CABILDO 
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En cumplimiento de las atribuciones conferidas en el artículo 52 de la Ley Orgánica 

Municipal del Estado de Michoacán de Ocampo, del 01 de septiembre al 31 de 

diciembre de 2021, se han llevado a cabo Sesiones Ordinarias y Extraordinarias 

de cabildo, a las cuales como integrantes del H. Ayuntamiento hemos acudido y 

participando activamente en el análisis, discusión y votación de los asuntos tratados. 

 

Durante el mes de septiembre a diciembre de la Administración Municipal, se ha 

trabajado de manera responsable y decidida en las Actividades que como Regidor 

me corresponden. Desde una posición responsable, he pretendido mostrar una 

postura con los compromisos hechos con la ciudadanía Moreliana. El Principal Foro 

que tiene uno como Regidor para poder exponer sus visiones de cómo debería 

funcionar el Gobierno Municipal, es en el Pleno del Ayuntamiento, razón por lo cual, 

y cumpliendo con la principal obligación, asistí a todas y cada una de las Sesiones 

del Ayuntamiento que se celebraron, siendo un total de 38 Sesiones. 
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C.P. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA 

P R E S E N T E: 

 

Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 85 fracción II y 86 fracción I del 

Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del Ayuntamiento de Morelia, 

Michoacán, los suscritos CC. ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ, coordinador de la 

COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES; CLAUDIA LETICIA LÁZARO 

MEDINA Y HUBER HUGO SERVIN CHAVEZ, Integrantes de la comisión, presentan el: 

PLAN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES 

CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE ENERO A DICIEMBRE DEL EJERCICIO 2022, 

en los siguientes términos:  

 

 

COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES 

 

 

CONTENIDO DEL PLAN 

 

I. INTRODUCCIÓN  

ll. ANTECEDENTES 

III. FUNDAMENTO NORMATIVO 

IV. OBJETIVOS 

V. ACTIVIDADES A REALIZAR 

VI. CRONOGRAMA DE TRABAJO  
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I. INTRODUCCIÓN:  

 

Los Servicios Públicos Municipales son todas aquellas actividades que realiza el 

Ayuntamiento de manera constante para satisfacer las necesidades básicas de la 

comunidad, los que se deben atender necesariamente y por prioridad en un centro de 

población como lo es la prestación del servicio de, Agua potable, drenaje, alcantarillado,  

 

 

 

tratamiento y disposición de sus aguas residuales; alumbrado público; limpia, 

recolección, traslado, tratamiento y disposición final de residuos; mercado y centrales de 

abasto; panteones; rastro; calles, parques y jardines y su equipamiento; seguridad pública, 

policía preventiva y tránsito; y que representan uno de los indicadores del desarrollo de un 

país o región,   los   mismos tienen el carácter de necesidad general; requieren de 

inversiones de gran escala, su expansión responde al crecimiento económico y al proceso 

de urbanización.  

 

Los servicios públicos juegan un papel importante dentro de las funciones que 

desempeña el Ayuntamiento, ya que a través de ellos se refleja el buen gobierno y se 

responde a las demandas de los ciudadanos. 

 

La prestación de los servicios públicos municipales se sustenta en las siguientes 

disposiciones legales que constituyen el marco jurídico: 

 

1. Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. (artículo 115 fracción III) 

2. Constitución Política del Estado Libre y Soberano del Estado Libre y soberano del 

Estado de Michoacán de Ocampo. (Artículo 123 fracción V) 

3. Ley Orgánica Municipal del Estado de Michoacán de Ocampo. (artículo 94) 

4. Bando de Gobierno Municipal de Morelia. (artículo 57) 

5. Diversos ordenamientos Municipales que rigen la prestación de Servicios Públicos 

en el Municipio de Morelia. 

 

 

II. ANTECEDENTES: 
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 El Honorable Ayuntamiento, en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 14 de 

septiembre del año 2021, dentro del punto 7.3 de la Orden del Día, y a propuesta del ING. 

JOSÉ JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR, Presidente Municipal de Morelia, se aprobó por 

unanimidad la integración de las Comisiones del H. Ayuntamiento de Morelia, quedando la 

COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES, integrada con los siguientes 

Regidores: 

 

 

 

 

 

1. C. ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ, Regidor Coordinador de la Comisión;  

2. C. CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA, Regidora Integrante de la Comisión y; 

3. C. HUBER HUGO SERVIN CHAVEZ, Regidor integrante de la comisión. 

 

 Una vez integrada la Comisión de Servicios Públicos Municipales, tiene como 

responsabilidad, presentar ante el Pleno del H. Ayuntamiento el programa de trabajo a 

realizar en el año y,  es  por  ello  que  hacemos   del   conocimiento   a   éste   H Ayuntamiento 

el Programa de Trabajo que se desarrollará en el periodo correspondiente a los meses de 

enero a diciembre del año 2022, conforme a lo indicado en los artículos 85 fracción II y 86 

fracción I del Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del H. 

Ayuntamiento de Morelia, que establece lo siguiente:  

 

Art. 85.- Serán atribuciones del coordinador: fracción II. Proponer a los 

integrantes de la Comisión el plan de trabajo anual para su aprobación y 

posterior conocimiento del Ayuntamiento. 

 

Art. 86.- El coordinador de la comisión tendrá las siguientes obligaciones: 

fracción I. Presentar al Pleno, dentro del primer mes del año, el plan anual 

de trabajo de la comisión. 

.  
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III. FUNDAMENTO NORMATIVO: 

 

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos determina en su artículo 115 

fracción III, al municipio libre como la base de la organización territorial de los estados, 

dotándole de personalidad jurídica y patrimonio propios, al mismo tiempo que pone a su 

cargo las funciones y servicios públicos de agua potable, drenaje, alcantarillado, tratamiento 

y disposición de sus aguas residuales; alumbrado público; limpia, recolección, traslado, 

tratamiento y disposición final de residuos; mercados y centrales de abasto; panteones; 

rastro; calles, parques y jardines y su equipamiento; seguridad pública, policía preventiva 

municipal y tránsito y las demás determinadas por las legislaturas locales. 

 

 

 

 

   De igual manera en la normatividad estatal, tanto la Constitución Política del Estado Libre 

y Soberano de Michoacán de Ocampo en su artículo 123 fracción V, como la Ley Orgánica 

Municipal del Estado Libre y soberano de Michoacán de Ocampo en su artículo 94 confiere 

como atribución del municipio la prestación de los servicios públicos antes descritos, siendo 

la columna vertebral de la administración municipal, ya que a través de ellos se refleja la 

buena marcha de la administración y se responde a las demandas planteadas por la 

ciudadanía para mejorar sus condiciones de vida. 

 

Por lo que refiere a la esfera municipal, en el Bando de Gobierno del Municipio de 

Morelia se determina un Capítulo Único para su descripción, dentro del cual el artículo 56 

determina al Ayuntamiento,  a  través  de las  dependencias y   entidades municipales como 

quien tiene a su cargo la planeación, ejecución, administración, evaluación y modificación 

de los servicios públicos municipales; los debe proporcionar ejecutando las obras que la 

prestación, instalación, funcionamiento, pudiendo en su caso concesionar los mismos, 

apoyarse en asociaciones públicas o privadas, precisado en el artículo 57 de los servicios 

públicos que presta el municipio. 

  

Así mismo, y de manera particular, se han reglamentado diversos servicios públicos que 

el Ayuntamiento de Morelia presta atreves de las dependencias competentes, instrumentos 

que fungen como guía para la administración del municipio. 

 

IV. OBJETIVOS: 
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Son facultades de la Comisión de Servicios Públicos Municipales vigilar el 

funcionamiento de los servicios públicos municipales, así como dictaminar respecto de los 

asuntos relativos a puntos de acuerdo, proyectos de reglamentos, iniciativas de ley y 

disposiciones normativas de observancia general de la materia dentro del municipio; 

proponer al Cabildo la adopción de políticas y medidas para optimizar los recursos 

municipales y vigilar el cumplimiento de los programas que el Ayuntamiento de Morelia 

autorice para su prestación en nuestra comunidad.  

 

Para el cumplimiento de los objetivos de la Comisión de Servicios Públicos Municipales, 

los suscritos han planeado la realización de las siguientes actividades.  

 

 

 

V. ACTIVIDADES A REALIZAR: 

 

 Por el consenso de los integrantes de la comisión, se acordaron las acciones y trabajos a 

realizar por esta Comisión para el periodo que comprenden los meses de enero a diciembre 

de 2022, consistentes en las siguientes actividades:    

  

1. Previo acuerdo con los integrantes de la Comisión, elaborar y aprobar el Plan de 

Trabajo de la Comisión de Servicios Públicos Municipales, correspondiente a los 

meses de enero a diciembre año 2022.  

 

2. Realizar las Reuniones Ordinarias de Trabajo y Extraordinarias de la Comisión de 

Servicios Públicos Municipales, con la finalidad de dar seguimiento y solucionar los 

asuntos que por su competencia correspondan a dicha Comisión. 

 

3.  Rendir informe Semestral y Anual de actividades en los términos del Reglamento de 

Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del H. Ayuntamiento de Morelia y la Ley 

Orgánica Municipal del Estado de Michoacán de Ocampo. 
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4.  Realizar reuniones periódicas de trabajo con la Secretaría de Servicios Públicos 

Municipales para dar seguimiento a los trabajos conjuntos. 

 

5. Se elaborarán los puntos de acuerdo necesarios para la mejora de los servicios 

públicos municipales y el cumplimiento de la reglamentación del rubro. 

 

6. Se presentarán las propuestas de reforma y creación en su caso de los reglamentos 

municipales en torno a la prestación de los servicios públicos municipales. 

 

7. Dictaminar las iniciativas de creación y reforma que sean presentadas en el Cabildo, 

donde se tenga injerencia los servicios públicos del municipio. 

 

 

 

 

 

 

8. Pedir la presentación del Plan de Trabajo del periodo enero a diciembre 2022, a la 

Secretaría de Servicios Públicos Municipales. 

 

9. Se requerirá a la Secretaría de Servicios Públicos Municipales y sus respectivas 

Direcciones, los informes respecto del funcionamiento de los servicios de alumbrado 

sustentable, residuos sólidos, imagen urbana, mercados y comercio en la vía pública 

y demás servicios auxiliares en el municipio de Morelia. 

 

10.  Se observará que los funcionarios municipales den cumplimiento a los reglamentos 

y disposiciones normativas relativas a la prestación de los servicios públicos. 

 

11.  En caso de ser necesario se realizará la armonización, actualización y/o adecuación 

que requieran los Reglamentos, Protocolos y Manuales de Procedimientos que 

versen en torno a los servicios públicos municipales y sus dependencias.  

 

12. Se realizarán las propuestas a los Presupuestos de Egresos del municipio para la 

creación de programas que tengan como objetivo mejorar la prestación, así como 

impulsar el desarrollo de los servicios públicos. 

 

13.  Se cuidará el correcto ejercicio del Presupuesto de Egresos del año 2022 que se 

asignó a la Secretaría de Servicios Públicos y sus Direcciones. 
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14.  En coordinación con la Secretaría de Servicios Públicos Municipales, se verificará 

que se mantengan en condiciones eficientes de operación los servicios públicos 

municipales, los bienes muebles e inmuebles y el equipamiento y, se velará por el 

buen estado y funcionamiento de la infraestructura de los servicios públicos 

concesionados.   

 

15. Se promoverá la colocación de alumbrado público en las zonas de la ciudad donde 

no exista o tenga que reponerse. 

 

 

 

 

 

16. Se dará la atención directa a las personas que soliciten audiencia brindando la 

orientación necesaria sobre el tema y de ser necesario se realizaran las gestiones 

necesarias para el mejoramiento de los servicios públicos.  

 

17. Se inspeccionará las condiciones de funcionamiento del Relleno sanitario para 

verificar las condiciones de explotación del mismo. 

 

18. Se verificará que se mantengan en condiciones eficientes de operación los servicios 

públicos municipales, los bienes muebles e inmuebles y el equipamiento.  

 

19. Se realizarán jornadas de limpieza en todo el municipio a fin de continuar siendo una 

de las ciudades más limpias de México y se realizarán campañas de concientización 

y capacitación sobre el manejo de los residuos sólidos, así como de su reciclaje, la 

separación y reutilización. 

 

20.  Se promoverá la reactivación del “Programa barre diariamente el frente de tu casa 

o negocio y mantener aseado el mismo”. 

 

21. Se velará por que se realicen constantes jornadas de adopción para los ejemplares 

que se encuentran dentro del Centro de Atención Animal y porque se lleven a cabo 

jornadas de esterilización a los lugares que así lo requieran con las unidades móviles. 

 

22. Se realizarán inspecciones periódicas a los mercados municipales, así como a los 

tianguis.  

 

23. Se buscarán las condiciones necesarias para implementar el cambio de imagen de 

los tianguis en Morelia. 
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24. Se gestionarán programas productivos que permitan la activación de los mercados 

municipales.  

 

25. Se realizarán rescates de los espacios públicos que así lo requieran de una manera 

integral, convocando a los vecinos del lugar para su limpia y poda, así como a las  

 

 

 

 

cuadrillas de trabajadores municipales para el cambio de luminarias, recolección de 

residuos y pintura. 

 

26. Se realizarán las acciones necesarias para la habilitación de los panteones rurales.  

 

27. En caso de encontrar irregularidades en la prestación del servicio de Limpia, se 

realizarán las observaciones necesarias y en caso de no obtener respuestas 

solicitaremos se tomen las acciones necesarias para resolverlo.    

 

28.  Se dará el seguimiento a los acuerdos tomados por los integrantes de la Comisión, 

y. 

 

29.  Durante el mes de diciembre se realizarán propuestas al presupuesto de ingresos y 

egresos para el ejercicio fiscal 2023, con la finalidad de que se destine presupuesto 

a la Secretaria de Servicios Públicos Municipales para que por conducto de sus 

respectivas áreas lleven a cabo la elaboración de Programas que tengan como 

objetivo mejorar la prestación de servicios públicos en el municipio. 
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VI. CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES: 

 

 

 

A  C  T  I  V  I  D  A  D  E  S 

 

E 

 

F 

 

M 

 

A  

 

M  

 

J  

 

J  

 

A 

 

S 

 

O 

 

N 

 

D 

PRESENTACIÓN DEL PLAN DE 

TRABAJO AL PLENO DEL 

AYUNTAMIENTO. 

x            

REUNIONES ORDINARIAS Y 

EXTRAORDINARIAS DE TRABAJO   

x x x x x x x x x x x x 

ATENCIÓN Y EMISIÓN DE 

DICTÁMENES, DE TODOS LOS 

ASUNTOS QUE COMPETAN A LA 

COMISIÓN, PARA SU PRESENTACIÓN 

ANTE EL PLENO DEL 

AYUNTAMIENTO. 

x x x x x x x x x x x x 

INSPECCIÓN Y SUPERVISIÓN EN 

CAMPO DE LOS SERVICIOS 

PÚBLICOS QUE PRESTA ÉSTE H. 

AYUNTAMIENTO,  

x x x x x x x x x x x x 

REVISIÓN DE REGLAMENTOS 

MUNICIPALES. 

x x x x x x x x x x x x 
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INFORME SEMESTRAL DE 

ACTIVIDADES . 

  x          

INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES.          x   

 

 

 

 

De esta forma hacemos del conocimiento al Pleno del Ayuntamiento de Morelia, 

Michoacán, el Plan de Trabajo de la Comisión de Servicios Públicos Municipales, el cual se 

desarrollará en el ejercicio del año 2022. 

 

 

 

 Morelia, Michoacán de Ocampo, a 13 de enero de 2022. 

 

 

 

 

A T E N T A M E N T E 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES   

HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MORELIA 

 

 

 

C. ROBERTO ANGUINO MÉNDEZ 

REGIDOR COORDINADOR 
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C.  CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA 

REGIDORA INTEGRANTE 

 

 

 

 

C. HUBER HUGO SERVIN CHAVEZ 

REGIDOR INTEGRANTE 

 

 

 

 

 

C.P. YANKEL ALFREDO BENITEZ SILVA 

SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MORELIA 

P R E S E N T E. 

Los que suscriben en cuanto Coordinadora e Integrantes de la Comisión de Medio 

Ambiente, Protección Animal y Desarrollo Rural de éste Honorable Ayuntamiento 

de Morelia, Michoacán de Ocampo, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 

85 fracción II, 86 fracción I y 92 del Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de 

Comisiones del Ayuntamiento de Morelia, Michoacán, por éste medio y con la 

finalidad de que haga extensivo y del conocimiento de los Integrantes del Honorable 

Cabildo, presentamos el PLAN ANUAL DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE 
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MEDIO AMBIENTE, PROTECCIÓN ANIMAL Y DESARROLLO RURAL, 

correspondiente a los meses de enero a diciembre del año 2022, al tenor de los 

siguientes temas:  

 

I. ANTECEDENTES 

II. OBJETIVOS GENERALES 

III. CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES 

 

VII. ANTECEDENTES 

 

A.- La Ley Orgánica Municipal del Estado de Michoacán de Ocampo, el Bando de Gobierno 

Municipal de Morelia y el Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del 

Ayuntamiento de Morelia, son la base normativa que establecen las funciones y 

atribuciones que les corresponden a las Comisiones del Ayuntamiento de Morelia. 

  

 

B.- Por Acuerdo de Cabildo de Sesión Ordinaria de fecha 14 de septiembre del año 2021 y 

a propuesta del Presidente Municipal de Morelia, fue aprobado por unanimidad la 

integración de la Comisión de Medio Ambiente, Protección Animal y  

Desarrollo Rural, quedando conformada de la siguiente forma, como Coordinador de la 

misma la Regidora Claudia Leticia Lázaro Medina, y como Integrantes los Regidores 

Minerva Bautista Gómez y Rodrigo Luengo Salivie. 

 

C.- Como Integrantes de la Comisión de Medio Ambiente, Protección Animal y Desarrollo 

Rural, nos apegamos al cumplimiento de las facultades y atribuciones que para el caso 

determina la normatividad Municipal, dando cumplimiento a la presentación de los 

Programas Anuales de Actividades y a los Informes Semestrales conforme al vigente 

Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del Ayuntamiento de Morelia, 

Michoacán.    
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VIII. OBJETIVOS GENERALES 

 

Con el presente Plan de Trabajo, la Comisión edilicia se encamina a desarrollar las 

funciones preceptuadas en en la Ley Orgánica Municipal del Estado de Michoacán de 

Ocampo, que en el artículo 48, se indica “Para estudiar, examinar y resolver los problemas 

Municipales y vigilar que se ajusten a las disposiciones y acuerdos del Ayuntamiento, se 

designarán Comisiones Colegiadas entre sus Integrantes, las que se establecerán en el 

Bando de Gobierno Municipal”. Por ello en términos del artículo 57 de la citada Ley, las 

funciones a realizar por esta Comisión, son las siguientes: 

 

I. Promover e inducir inversiones en Infraestructura Ambiental encaminadas a 

favorecer el Desarrollo Sustentable y Sostenible del Municipio;  

 

II. Coadyuvar con las autoridades competentes en la preservación del derecho de toda 

persona a disfrutar de un ambiente sano;  

 

 

III. Promover, en el ámbito de su competencia, la preservación y la restauración del 

equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente y a los recursos naturales;  

 

IV. Fomentar la prevención de la contaminación de aguas que el Municipio tenga 

asignadas o concesionadas;  

 

 

V. Supervisar el cumplimiento de las disposiciones sobre residuos sólidos, aguas 

residuales, drenaje, alcantarillado y saneamiento;  

 

VI. Establecer las medidas para evitar la emisión de contaminantes a la atmósfera;  

 

 

VII. Proponer al Ayuntamiento la protección de zonas o áreas verdes consideradas 

vitales para la estabilidad Ambiental del Municipio, decretándolas como zonas 

protegidas en términos de la Ley de la materia;  
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VIII. Regular, vigilar e implementar las acciones que, conforme a sus competencias, 

correspondan al Ayuntamiento en materia de protección de los animales conforme 

a lo establecido por la ley de la materia;  

 

 

IX. Impulsar programas y políticas públicas que tengan como objetivo la protección, 

respeto y cuidado de los animales;  

 

X. Promover acuerdos interinstitucionales para la creación Municipal de Centros 
de Atención en materia de protección, bienestar y adopción de los animales; 
  

XI. Fomentar la organización de los productores agrícolas, pecuarios, ganaderos 
y acuícolas con la finalidad de que solventen en mejores circunstancias su 
problemática común;  

 
XII. Participar en la organización y funcionamiento de los Concejos Municipales 

de Desarrollo Rural;  
 

XIII. Opinar sobre la integración y aplicación del Programa Municipal de Desarrollo 
Rural;  
 

XIV. Coadyuvar con los Gobiernos Federal y Estatal en la ejecución de los 
programas Municipales en la materia de su competencia; verificar el exacto 
cumplimiento de las normas y disposiciones que promuevan el desarrollo 
agropecuario en el Municipio;  
 

 
XV. Fomentar la conservación, generación y aprovechamiento de los recursos 

pesqueros en la circunscripción Municipal;  
 

XVI. Elaborar y presentar al Ayuntamiento para su aprobación, en su caso, las 
iniciativas de reglamentos de su competencia; y,  
 

 
XVII. Las demás que le señalé esta Ley u otras disposiciones aplicables.  

 

Asimismo, de conformidad al Bando de Gobierno del Municipio de Morelia, en su artículo 

31 señala “El Ayuntamiento contará con las comisiones siguientes para el desarrollo de su 

función gubernativa:” y, por lo que respecta a la Comisión respectiva de este plan anual, es 
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necesario hacer del conocimiento del pleno que aún no cuenta con la nomenclatura que 

haga parsimonia con la Ley Orgánica Municipal, a lo cual nos señimos a la fracción VII de 

la comisión de Ecología y a la fracción X la cual plantea las responsabilidades que tiene la 

comisión de Desarrollo la cual indica:  

Comisión de Desarrollo Rural: Le corresponde coadyuvar al cumplimiento de las 

disposiciones que en materia de desarrollo rural emitan las autoridades de los tres 

órdenes de Gobierno; y, presentar al Ayuntamiento para su aprobación, en su caso, 

las iniciativas de reglamentos de su competencia; y, tendrá́ además las funciones, 

facultades y atribuciones que le señale la Ley y el Reglamento respectivo;  

En mérito de lo anteriormente expresado, y con fundamento en el artículo 92 del 

Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del Ayuntamiento de Morelia 

los Integrantes de la Comisión suscriptora del presente, determinan hacer del conocimiento 

a éste H. Ayuntamiento el Programa de Trabajo o Actividades que se desarrollarán en el 

período correspondiente a los meses de enero a diciembre del año 2022, conforme a la 

siguiente tabulación: 

 

 

 

 

IV. CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES 

PLAN ANUAL DE TRABAJO CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO DE LOS MESES 

DE ENERO A DICIEMBRE DEL AÑO 2022, DE LA COMISIÓN DE NEDIO AMBIENTE, 

PROTECCIÓN ANIMAL Y DESARROLLO RURAL DEL H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL DE MORELIA. 

 

▪ Presentación al Pleno del Ayuntamiento del Plan Anual de Trabajo correspondiente 

a los meses de enero a diciembre del año 2022.  
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▪ De conformidad con el artículo 91 del Reglamento de Sesiones y Funcionamiento 

de Comisiones, se llevarán a cabo las reuniones ordinarias de trabajo cuando 

menos cada quince días, en la fecha y hora que para el efecto se programe, así 

como las reuniones extraordinarias, cuando sean requeridas. 

 

▪ Elaborar los Puntos de Acuerdo en materia de Medio Ambiente y Ecología, 

Protección Animal, sus derechos y obligaciones de los dueños y desarrollo rural con 

el firme propósito de coadyuvar a la creación de normativas que sirvan como guías 

y ejemplos de acciones en beneficio de nuestras zonas rurales, así como resaltar la 

importancia que tiene el cuidado del medio ambiente para el desarrollo y bienestar 

social. 

 

 

▪ Redactar, analizar, discutir, y en su caso aprobar, las propuestas de reforma y 

creación, en su caso, de los reglamentos municipales cuya materia verse en torno 

a las atribuciones de la Comisión. 

 

▪ Dictaminar en tiempo y forma, los asuntos que sean presentados ante Cabildo y 

turnados a la Comisión. 

 

▪ Estar en constante comunicación con las áreas de la administración municipal que 

tengan como objeto de acción los conceptos que intervienen en esta comisión, tales 

como la dirección de cuidado animal, la secretaria de desarrollo rural y las 

direcciones que se encuentran en ella como la de medio ambiente. 

 

▪ Mantener vinculación con las áreas de otros ordenes de gobiernos que tienen 

facultades expresas en lo que versa de la materia que trata la comisión, tal como la 

comisión de Medio Ambiente y Cambio Climático del Estado de Michoacán. 
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Por todo lo anteriormente expuesto, se precisa que en términos de las leyes y 

reglamentación de la materia, ésta Comisión edilicia, informará oportunamente del avance 

y logros del programa que se presenta. 

 

Así lo hacen del conocimiento al Pleno del Ayuntamiento los Integrantes de la Comisión de 

Medio Ambiente, Protección Animal y Desarrollo Rural del H. Ayuntamiento de Morelia, 

firmando para su constancia a los 19 días del mes de Enero del año 2022. 

 

A T E N T A M E N T E 

COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE, PROTECCIÓN ANILA Y  

DESARROLLO RURAL DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

 

C. CLAUDIA LETICIA LÁZARO MEDINA 

REGIDORA COORDINADORA 

 

 

C. MINERVA BAUTISTA GÓMEZ 

REGIDORA INTEGRANTE 

 

 

C. RODRIGO LUENGO SALIVIE 

REGIDOR INTEGRANTE 
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PROGRAMA DE TRABAJO ANUAL 2022. 

COMISIÓN DE PLANEACIÓN, PROGRAMACIÓN Y 

DESARROLLO SUSTENTABLE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CIUDADANAS Y CIUDADANOS INTEGRANTES DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MORELIA. 

P R E S E N T E S: 

 

 A efecto de dar cumplimiento a lo instruido en el artículo 85 fracción II del 

Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del H. Ayuntamiento de Morelia, 

los Integrantes de la Comisión de Planeación Programación y Desarrollo Sustentable, 
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hacemos del conocimiento a éste H. Ayuntamiento el Programa Anual de Trabajo o 

Actividades que desarrollará en el Ejercicio 2022, en los siguientes términos: 

 

1. INTEGRACIÓN E INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN. 

2. JUSTIFICACIÓN. 

3. MARCO JURÍDICO. 

4. ANTECEDENTES. 

5. OBJETIVO GENERAL. 

6. OBJETIVOS ESPECÍFICOS DEL PROGRAMA. 

7. EJES DE ACCIÓN. 

8. ACCIONES.  

 

 

 

 

 

 

 

 

PROGRAMA ANUAL DE ACTIVIDADES CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO DEL AÑO 2022, DE 

LA COMISIÓN DE PLANEACIÓN, PROGRAMACIÓN Y DESARROLLO SUSTENTABLE DEL H. 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MORELIA. 
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CIUDADANAS Y CIUDADANOS  
INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE MORELIA, MICHOACÁN, EN PLENO  
P R E S E N T E S. 
 

 Quien ésta suscribe José Manuel Parra Zambrano, en cuanto Regidor del H. Ayuntamiento 

Constitucional de Morelia, Michoacán, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 115 fracciones 

I párrafo primero, y II párrafos primero y segundo de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos; 112, 113, 114 párrafo primero, 123 fracciones I y IV y 126 de la Constitución Política del 

Estado Libre y Soberano de Michoacán de Ocampo; 1, 2, 5 párrafo segundo, 14, 17 fracciones I, II y 

III, 40 incisos b) fracción II, 68 fracciones III y IV, y 182 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de 

Michoacán de Ocampo; 31 apartado A) fracción XIII, 41 fracción IV y 115 fracción III del Bando de 

Gobierno del Municipio de Morelia, Michoacán de Ocampo; 1 y 2 fracciones XV, XX, 5 fracción V, 26, 

28, 29, 30, 28, 30 y 31 del Reglamento de Sesiones y Funcionamiento de Comisiones del 

Ayuntamiento de Morelia, Michoacán, presento al Pleno del Ayuntamiento la INICIATIVA MEDIANTE 

LA CUAL SE PROPONE ADICIONAR LA FRACCIÓN XIII AL ARTÍCULO 32 DEL BANDO DE 

GOBIERNO DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO; de conformidad a la 

siguiente: 
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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 Para el cumplimiento de las tareas que debe realizar el Ayuntamiento, es necesario que las 

Comisiones del mismo se encuentren debidamente integradas, dada cuenta que son las encargadas 

de estudiar, examinar y resolver los problemas municipales, así como proponer al Ayuntamiento los 

proyectos de solución a los mismos dentro del ámbito de su competencia, en concordancia con lo 

establecido en los artículos 48 y 49 de la vigente Ley Orgánica Municipal del Estado de Michoacán de 

Ocampo. Y en congruencia a lo anterior, por Acuerdo de Cabildo de Sesión Ordinaria de fecha 14 de 

septiembre del año 2021 y a propuesta del Presidente Municipal de Morelia, fue aprobado por 

unanimidad la integración de Comisiones del H. Ayuntamiento de Morelia, correspondiente a la 

Administración Pública Municipal período 2021-2024. 

 Sin que pase desapercibido que, la citada ley en su numeral 50 establece en su penúltimo 

párrafo lo siguiente: 

En los Municipios donde se considere necesario podrá crearse la Comisión de Igualdad, Integración y 

Diversidad Social con el objeto de vigilar, fomentar y coordinar que los empleados y funcionarios 

municipales respeten los derechos humanos, durante su ejercicio incluida la discriminación motivada 

por origen étnico o nacional, género, edad, discapacidades, condición social, condiciones de salud, 

religión, opiniones, preferencias sexuales de acuerdo con su orientación sexual o identidad de género, 

estado civil o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o 

menoscabar los derechos y libertades de las personas. 

 

 En el mismo tenor, el actual Bando de Gobierno del Municipio de Morelia, Michoacán de 

Ocampo precisa en el artículo 32 último párrafo: 

Además el Ayuntamiento podrá autorizar la creación de las demás comisiones que en el ámbito de la 

competencia municipal se requieran por el Ayuntamiento, con carácter de permanentes o transitorias, 

estableciendo quien las presidirá y en este caso las funciones específicas a realizar o bien se debe 

emitir para ello un reglamento transitorio, pero en ningún caso se podrá crear un órgano de 

fiscalización especializado para supervisar un acto que ha venido desarrollándose permanentemente, 

en este caso se dará vista a la autoridad ministerial correspondiente; lo anterior es así, en razón de 
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que todo acto ha de ser juzgado con las leyes que existen previamente al acto ilícito administrativo o 

penal conforme lo mandatan los artículos 14 y 16 de la Constitución Federal. 

 Es cierto que la Presidenta o Presidente Municipal tienen las facultades de Proponer al 

Ayuntamiento las comisiones que deban integrarse y sus miembros, otorgadas por la Ley Orgánica 

Municipal del Estado de Michoacán de Ocampo y el Bando de Gobierno del Municipio de Morelia, 

Michoacán de Ocampo; pero también es verdad que, tanto la Ley y el Bando aludidos posibilitan la 

instauración de la  COMISIÓN DE IGUALDAD, INTEGRACIÓN Y DIVERSIDAD SOCIAL; por ello es 

que, se propone la Iniciativa mediante la cual se adiciona la fracción XIII al artículo 32 del Bando de 

Gobierno del Municipio de Morelia, Michoacán de Ocampo, con la finalidad de coadyuvar y armonizar 

la función gubernativa del Ayuntamiento conforme a lo indicado en el artículo 2 párrafo segundo del 

Bando citado, que literalmente precisa “Se prohíbe la discriminación por origen étnico, nacionalidad, 

género, edad, discapacidad, condición física o social, económica, cultural, salud, religión, opiniones, 

preferencias sexuales, estado civil, color de la piel en la persona u otras que sea motivo de atentar 

contra la dignidad del ser humano y de todo ser vivo y a quien lo haga se le castigue con todo el rigor 

del Estado de Derecho.”  

  

 En razón de lo anterior se propone al H. Ayuntamiento de Morelia el siguiente: 

 

A C U E R D O 

 

ÚNICO. SE ADICIONA LA FRACCIÓN XIII AL ARTÍCULO 32 DEL BANDO DE GOBIERNO DEL 

MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO,  para quedar como sigue. 

Artículo 32. El Ayuntamiento designará las siguientes comisiones colegiadas entre sus integrantes 

para revisar, estudiar y resolver los problemas municipales, así como vigilar el debido cumplimento de 

las leyes y reglamentos, esto atendiendo a las necesidades propias del municipio y la cual contará 

para el desarrollo de su función gubernativa:  

 

I. … 
II. … 
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III. … 
IV. … 
V. … 
VI. … 
VII. … 
VIII. … 
IX. … 
X. … 
XI. … 
XII. … 
XIII. Comisión de Igualdad, Integración y Diversidad Social: Le corresponde proponer 

políticas públicas municipales con una visión incluyente, de equidad y respeto de los 

derechos humanos de las personas con diversidad sexual acorde con el Plan Municipal 

de Desarrollo 2021-2024; Planear, diseñar, organizar, apoyar y evaluar en forma los 

programas y actividades implementados en contra de la discriminación y a favor de la 

tolerancia y el respeto a los derechos humanos; Fomentar un trato equitativo y justo hacia 

las personas de la diversidad sexual en los servicios públicos municipales; Organizar y 

abrir foros de opinión, cursos, talleres y seminarios para promover el respeto, la inclusión 

y la tolerancia hacia todas las personas, principalmente hacia la diversidad sexual; 

Celebrar reuniones ordinarias y las extraordinarias que se requieran; Elaborar un plan de 

trabajo anual y rendir informes de la Comisión; Promover la elaboración de programas de 

atención médica y psicológica especializada, dirigida a las familias y a la sociedad para 

superar practicas homofóbicas; Promover la realización de foros, talleres y seminarios 

para el objeto de la comisión, y las demás que sean necesarias para el cumplimiento de 

su función; Elaborar y presentar al Ayuntamiento para su aprobación, en su caso, las 

iniciativas de reglamentos en el ámbito de su competencia; y las demás que en el ámbito 

de la competencia municipal y disposiciones le sean aplicables. 

 

TRANSITORIOS 

 

PRIMERO. - Dispóngase su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno Constitucional del 

estado de Michoacán de Ocampo.  

 

SEGUNDO. - La presente iniciativa entrará en vigor al día siguiente a aquel en que se publique en el 

Periódico Oficial del Gobierno Constitucional del Estado de Michoacán de Ocampo. Para conocimiento 

ciudadano publíquese en los Estrados del Palacio Municipal. 
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Morelia, Michoacán, a los 24 veinticuatro días del mes de enero, del año 2022 dos mil 

veintidós.  

 

A T E N T A M E N T E 

 

 

C. JOSÉ MANUEL PARRA ZAMBRANO  
REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA 

 

*** Esta firma corresponde a la INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE ADICIONA LA FRACCIÓN XIII AL ARTÍCULO 32 DEL BANDO DE GOBIERNO 
DEL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO; el presente documento consta de 4 cuatro páginas.  
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